
 

PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS SMULKAUS VERSLO RĖMIMO PROGRAMOS 

KOMISIJOS 

 

POSĖDŽIO INFORMACINĖ PAŽYMA 

 

2026-01-13 Nr. T4-1 

Pasvalys 

 

Posėdis įvyko 2026-01-13, 10.00–11.20 val. 

Posėdžio pirmininkė – komisijos pirmininkė Neringa Trinskienė. 

Posėdžio sekretorius – Eimantas Tuskėnas. 

Dalyvavo: komisijos nariai – Helena Naglazienė, Antanas Kairys, Linas Kruopis, Sigitas 

Zajarskas.   

Dalyvavo 5 iš 5 komisijos narių. Kvorumas yra.  

 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl pritarimo MB „KORS group“ lėšų panaudojimo ataskaitai (verslo idėja „Universalių 

balansavimo staklių įsigijimas“). 

2. Pasvalio rajono savivaldybės Smulkaus verslo rėmimo programos nuostatų peržiūra. 

 

1. SVARSTYTA. Pritarimas MB „KORS group“ lėšų panaudojimo ataskaitai (verslo idėja 

„Universalių balansavimo staklių įsigijimas“). 

Posėdžio pirmininkė supažindino komisijos narius su MB „KORS group“ lėšų panaudojimo 

ataskaita. Pagal Verslo idėjų projektų finansavimo tvarkos aprašo, patvirtinto Savivaldybės tarybos 

2020 m. vasario 26 d. sprendimu Nr. T1-33 „Dėl Verslo idėjų projektų finansavimo tvarkos aprašo 

patvirtinimo“ (toliau – Aprašas), 28 punktą paramos gavėjas praėjus 12 mėnesių nuo sutarties 

pasirašymo dienos pateikia Komisijai galutinę lėšų panaudojimo ataskaitą, kurią Komisija įvertina. 

Ataskaitoje nurodyta, kad įranga buvo sėkmingai sumontuota, paleista ir integruota į įmonės veiklą. 

Sugeneruota apyvarta ir gauti rezultatai patvirtina, jog verslo idėja buvo įgyvendinta sėkmingai. 

NUTARTA. Pritarti MB „KORS group“ lėšų panaudojimo ataskaitai (verslo idėja 

„Universalių balansavimo staklių įsigijimas“). 

 

2. SVARSTYTA. Pasvalio rajono savivaldybės Smulkaus verslo rėmimo programos nuostatų 

peržiūra. 

Posėdžio sekretorius pristatė 2025 m. gruodžio 29 d. – 2026 m. sausio 9 d. Savivaldybės 

vykdytos verslininkų apklausos rezultatus. Apklausos tikslas – įvertinti Savivaldybės teikiamos 

paramos verslui aktualumą bei nustatyti verslininkų poreikius. Anketą užpildė 15 respondentų, iš 

kurių 8 juridiniai asmenys ir 7 fiziniai asmenys. Apibendrinant apklausos rezultatus, galima daryti 

išvadą, jog verslininkai yra girdėję apie Savivaldybės paramą verslui, tačiau ja nesinaudoja dėl to, 

kad paramos priemonės yra neaktualios jų verslui arba skiriamos per mažos paramos sumos. 

Verslininkai nurodė, kad aktualiausios jiems priemonės yra naujų darbo vietų kūrimo (įrangos, 

priemonių įsigijimo) išlaidų kompensavimas bei verslo idėjų įgyvendinimo finansavimas. 

Naudingiausia parama verslininkams būtų įrangos/technologijų įsigijimui bei patalpų 

įrengimui/modernizavimui, o paramos dydis pradedantiesiems verslininkams turėtų būti didesnis nei 

3 000 eurų. 

Taip pat buvo apžvelgta kitų savivaldybių parama verslui. Pagrindinė paramos priemonė, kuri 

susilaukia daugiausia verslininkų dėmesio ir pagal kurią yra skiriamas didžiausias finansavimas yra 

darbo vietų kūrimo (įrangos, priemonių įsigijimo) išlaidų kompensavimas. Populiariausias paramos 

dydis pagal šia priemonę yra nuo 3 000 iki 5 000 eurų (iki 50 proc. patirtų išlaidų), nepriklausomai 

nuo to, kiek darbo vietų yra sukuriama.  

Komisijos nariai diskutavo apie naujų finansavimo priemonių įtraukimą, pavyzdžiui, įrangos 

įsigijimo išlaidų kompensavimą nekuriant naujų darbo vietų, bet optimizuojant gamybą ar paslaugų 

teikimą, didinant našumą ir pan., Vis dėlto diskusijos metu nuspręsta nesiūlyti Savivaldybės tarybai 
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įtraukti naujų priemonių, o tobulinti jau esamas paramos priemones. Atsižvelgiant į apklausos 

rezultatus bei kitų savivaldybių teikiamą paramą verslui, komisijos nariai nusprendė, kad reikėtų 

keisti Pasvalio rajono savivaldybės Smulkaus verslo rėmimo programos komisijos nuostatų, 

patvirtintų Savivaldybės tarybos 2020 m. vasario 26 d. sprendimu Nr. T1-32 „Dėl Pasvalio rajono 

savivaldybės Smulkaus verslo rėmimo programos nuostatų patvirtinimo“ (su visais aktualiais 

pakeitimais) (toliau – Nuostatai) 32.7 punktą bei Aprašo 3 punktą. 

Apžvelgiant Nuostatų 32.7 punktą, nuspręsta siūlyti Savivaldybės tarybai didinti finansavimo 

sumą, numatant, kad pagal šią priemonę gali būti kompensuojama iki 5 000 eurų, bet ne daugiau kaip 

60 proc. patirtų išlaidų, nepriklausomai nuo to, kiek darbo vietų buvo sukurta. Taip pat komisijos 

nariai nusprendė, kad reikėtų papildyti priemonę, jog finansavimas galėtų būti skiriamas išlaidoms, 

kurios susijusios ne tik su naujos darbo vietos sukūrimu, tačiau ir su esamos darbo vietos sąlygų 

pagerinimu (vis dėlto paliekama sąlyga, jog esamas darbuotojas turi būti įdarbintas įmonėje ne 

anksčiau kaip prieš 12 mėnesių iki paraiškos pateikimo dienos).   

 Apžvelgiant Aprašo 3 punktą, nuspręsta siūlyti Savivaldybės tarybai didinti finansavimo 

sumas: už pirmą vietą būtų skiriama 5 000 eurų, už antrą – 3 000 eurų, už trečią – 2 000 eurų. Jeigu 

pirmos vietos nugalėtojas atitiktų Startuolio statusą, jam būtų skiriama 10 000 eurų parama. 

Taip pat komisijos nariai nusprendė, kad atsižvelgiant į siūlymą didinti finansavimo sumas, 

būtina siūlyti Savivaldybės tarybai pakeisti Nuostatų 47 punktą, numatant, kad sprendimą dėl lėšų 

skyrimo iki 5 000 eurų priima Savivaldybės administracijos direktorius, o sprendimą dėl lėšų skyrimo 

daugiau kaip 5 000 eurų priima Savivaldybės taryba. 

NUTARTA:  

1. Siūlyti Savivaldybės tarybai pakeisti Smulkaus verslo rėmimo programos nuostatus. 

Įpareigoti Komisijos sekretorių parengtą Savivaldybės tarybos sprendimo projektą dėl Programos 

nuostatų 32.7 ir 47 punktų pakeitimo teikti derinti Savivaldybės administracijos nustatyta tvarka. 

2. Siūlyti Savivaldybės tarybai pakeisti Verslo idėjų projektų finansavimo tvarkos aprašą. 

Įpareigoti Komisijos sekretorių parengtą Savivaldybės tarybos sprendimo projektą dėl Aprašo 3 

punkto pakeitimo teikti derinti Savivaldybės administracijos nustatyta tvarka. 

 

 

Komisijos posėdžio garso ir vaizdo įrašas: https://www.youtube.com/watch?v=ZxTWMs_AwK0 

 

 

Posėdžio pirmininkė                                                                                   Neringa Trinskienė 

 

 

Posėdžio sekretorius                                                                                     Eimantas Tuskėnas 

 

 


